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Âåðñèÿ 1. 16 èþíÿ 2022 ã.

1. (à) Íàéòè ñîáñòâåííûå âåêòîðû è ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ ëèíåéíîãî îïåðàòîðà, çàäàííîãî â íåêîòîðîì áàçèñå

ìàòðèöåé A =

(
4 −3

12 −8

)
. Ìîæíî ëè ïðèâåñòè åå ê äèàãîíàëüíîìó âèäó, ïåðåéäÿ ê ïîäõîäÿùåìó áàçèñó?

(á) Âû÷èñëèòü ìàòðèöó An, n ∈ N .

2. Íàéòè ìàòðèöó ëèíåéíîãî îïåðàòîðà, ïåðåâîäÿùåãî âåêòîðû a1 = (2, 5)T , a2 = (1, 3)T , ñîîòâåòñòâåííî â
âåêòîðû b1 = (7,−4)T , b2 = (2,−1)T â áàçèñå, â êîòîðîì äàíû êîîðäèíàòû âåêòîðîâ.

3. Â áàçèñå e1 =

(
3

1

)
, e2 =

(
2

−1

)
ëèíåéíûé îïåðàòîð ϕ èìååò ìàòðèöó A =

(
−1 1

−3 4

)
. Íàéòè ìàòðèöó

îïåðàòîðà ϕ â áàçèñå ê1 =

(
4

3

)
, ê2 =

(
1

1

)
.

4. Ìîæíî ëè íàéòè áàçèñ èç ñîáñòâåííûõ âåêòîðîâ äëÿ ìàòðèöû A? Â ñëó÷àå ïîëîæèòåëüíîãî îòâåòà íàéòè
ýòîò áàçèñ, â ñëó÷àå îòðèöàòåëüíîãî, îáúÿñíèòü ïî÷åìó ýòî íåâîçìîæíî.

A =

 2 −1 1

−1 2 −1

1 −1 2

.

5. Ëèíåéíûé îïåðàòîð ïåðåâîäèò âåêòîð a1 = (−1, 0)T â âåêòîð b1 = (5, 5)T , à âåêòîð a2 = (1, 1)T â âåêòîð
b1 = (−2,−3)T . 1) Â êàêîå ìíîæåñòâî ïåðåéäåò ïðÿìàÿ, çàäàííàÿ óðàâííåíèå 2x1 − x2 = −2? 2) Êàêîå
ìíîæåñòâî ïåðåõîäèò â ýòó ïðÿìóþ? 3) Íàïèñàòü óðàâíåíèÿ òåõ ïðÿìûõ, êîòîðûå ïåðåõîäÿò ñàìè â ñåáÿ.

6. Íàéòè áàçèñ ÿäðà è áàçèñ îáðàçà ëèíåéíîãî îòîáðàæåíèÿ ϕ : R5 → R3, çàäàííîãî ìàòðèöåé Aϕ = 1 −1 2 4 −2

3 9 −14 2 1

3 6 −9 1 1

. ßâëÿåòñÿ ëè îòîáðàæåíèå ñþðúåêòèâíûì?

7. Ïðåäñòàâèòü íåâûðîæäåííóþ ìàòðèöó A =

 2 0 1

2 4 −1

−1 2 3

 â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ îðòîãîíàëüíîé ìàòðèöû Q

íà âåðõíåòðåóãîëüíóþ ìàòðèöó R.

8. Ïîñòðîéòå ñèíãóëÿðíîå ðàçëîæåíèå äëÿ ìàòðèöû:

A =


8 5 1

8 5 1

4 7 5

−4 −7 −5

.

9. Ïóñòü â íåêîòîðîì îðòîíîðìèðîâàííîì áàçèñå òð¼õìåðíîãî åâêëèäîâà ïðîñòðàíñòâà çàäàíû âåêòîðû e1 =

(0, 1, 1)T , e2 = (−1,−1, 1)T , e3 = (1, 0, 1)T . Ïóñòü îïåðàòîð f çàäàí ìàòðèöåé Af =

 3 1 1

1 5 0

−3 2 7

 â áàçèñå

e1, e2, e3. Íàéòè ìàòðèöó Af∗ ñîïðÿæåííîãî îïåðàòîðà f∗ â òîì æå áàçèñå.

10. Ïðèâåñòè êâàäðàòè÷íóþ ôîðìó k = x2
1−6x1x2−2x1x3+x2

2+2x2x3+5x2
3 ê êàíîíè÷åñêîìó âèäó ïîñðåäñòâîì

îðòîãîíàëüíîé çàìåíû êîîðäèíàò. Îïðåäåëèòü ðàíã è èíäåêñû èíåðöèè. Óêàçàòü ñîîòâåòñòâóþùåå ëèíåéíîå
ïðåîáðàçîâàíèå.

11. Óðàâíåíèå 5x2 + 2y2 + 4xy + 4
√
5x + 4

√
5y − 14 = 0 ëèíèè âòîðîãî ïîðÿäêà íà ïëîñêîñòè ïðèâåñòè ê

êàíîíè÷åñêîìó âèäó ñ ïîìîùüþ îðòîãîíàëüíîãî ïðåîáðàçîâàíèÿ è ñäâèãà, óêàçàâ:

à) îäíî èç ïðåîáðàçîâàíèé ïåðåõîäà îò çàäàííîé ñèñòåìû êîîðäèíàò ê êàíîíè÷åñêîé ñèñòåìå êîîðäèíàò,

á) êàíîíè÷åñêèé âèä óðàâíåíèÿ ëèíèè.
â) Îïðåäåëèòü òèï êðèâîé. Íà ïëîñêîñòè ïîñòðîèòü êàíîíè÷åñêóþ ñèñòåìó êîîðäèíàò, â êîòîðîé ñõåìàòè÷íî
èçîáðàçèòü êðèâóþ.

12. Ýëëèïñ ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó C(0; −1+
√
20), åãî áîëüøàÿ îñü îêàí÷èâàåòñÿ âåðøèíàìè A(−2; 5), B(−2;−7).

Íàïèñàòü óðàâíåíèå êðèâîé, óðàâíåíèå íèæíåé ÷àñòè ýëëèïñà â ñèñòåìå Oxy. Óêàçàòü áîëüøóþ è ìàëóþ
ïîëóîñè, íàéòè ýêñöåíòðèñèòåò è ñäåëàòü ýñêèç.

13. Îïðåäåëèòü òèï ïîâåðõíîñòè âòîðîãî ïîðÿäêà, íàçâàòü å¼ è ñäåëàòü ýñêèç:
à) x2 + z2 − y2 = 1

á) y2 = −2x.



Ïî çàäà÷íèêó Ïðîñêóðÿêîâà:
1244, 1249, 1370, 1374 à), 1542, 1558, 1571, 1574, 1586, 1598, 1600, 1842.

Ïî çàäà÷íèêó Êèì è Êðèöêîâà, òîì I:
35.24 2), 6), 14), 35.27 1), 10), 11), 35.28, 37.1, 38.10 1), 4).

Ïî çàäà÷íèêó Êîñòðèêèíà:
45.19 à), ä), å).

Ïî çàäà÷íèêó Êèì è Êðèöêîâà, òîì II:
63.15 à), á), 63.42 æ).


